	
ДНЕВНА ПРИПРЕМА

	Наставни предмет
	Час одељенског старешине

	Наставна јединица
	Како решавамо сукобе

	Редни број часа
	19.

	Тип часа
	обрада

	Облици рада
	фронтални, индивидуални

	Циљеви и задаци часа
	Упознати разлоге настајања сукоба, упознати начине спречавања или мирног решавања сукоба; научити разликовати позитиван сукоб од негативног.

	Наставне методе
	вербална

	Наставна средства и потребан материјал 
	дидактички материјал

	Корелација
	грађанско васпитање

	Коришћена литература
	„Одељенски састанци“, Дона Стајлс, „Животне вредности“, Дајана Тилман – Креативни центар, 2010. год. Београд

	                                                                         Ток  часа :

	Уводни део часа  – 5 минута 
	Разговарамо са ученицима због чега се најчешће сукобљавају са другарима. Објашњавамо да би се свако од нас желео свима свидети. Окружени смо људима са којима учимо, радимо, играмо се, па се морају појавити разлике у мишљењу, неслагање око циљева, исеја, понашања, интереса, начинима решавања задатака. Због тих разлика долази до сукоба.

Данас ћемо упознати начине мирног решавања сукоба.

	Главни део часа – 30 минута 
	Упознајемо ученике са две врсте сукоба:
1. Сукоб због садржаја из спољашњег света ( због књиге, гледаног филма, оцене у школи... ).

2. Сукоб због односа међу људима ( ко ће водити главну реч код решавања неког задатка, ко одређује правила...).

Ученици траже примере. Покушавају сами да одреде врсту сукоба.Питамо их који се осећаји јављају у сукобима ( љутња ). Објашњавамо да су осећаји љутња и осећај кривице увек везани уз сукобе. Док можемо контролисати љутњу можемо и мирно решити сукоб. Проблеми настају кад љутња постаје пречеста, када дуго траје, када води ка агресивности и омета рад у одељењу. Тада треба тражити помоћ одраслих.

На основу свог искуства, ученици  ( три групе ) драматизују по један свој сукоб. Који је био разлог сукобу, како су се понашали током сукоба, да ли се сукоб могао избећи?

Ученици покушавају пронаћи решења за негативне сукобе.

Како решавати сукобе:

· треба се одупрети потреби да стално нешто критикујемо ( изглед, понашање, оцене...) јер ће то завршити сукобима;
· похвала и показивање разумевања, пријатељских жеља, увек ће резултирати бољом сарадњом и смиривањем сукоба;

· поштовањем и охрабривањем код другара развијамо позитивна мишљења и тако спречавамо настанак сукоба.

Ученике треба упознати са позитивним сукобима. Такви сукоби нас терају на размишљање о новим идејама и решењима, па тако утиче на успешније проналажење решења ( када ученици раде у групи или пару). Тада развијају сарадничке односе, а не непријатељство. У позитивним сукобима ученици боље упознају себе и другаре, па тако поправљају међусобне односе. Добри међуљудски односи не доводе до сукоба.

Ученици смишљају примере  када се десе позитивни сукоби.

	Завршни део часа – 10 минута 
	Ученици говоре шта су ново научили, шта им је било занимљиво и шта ће покушати променити у свом односу према сукобљавању са другарима.

	(Само)евалуација и корекција часа
	


